

# 衡大高速

衡而必正 大德广行



## 康彦民局长和李绪明书记看望慰问局驻村工作组

7月5日,省交通运输厅党组成员、省高管局局长康彦民、局党委书记李绪明,在局人力资源部主任张宏、局党委办公室主任王建波等负责同志陪同下,专程来到涞源县涞源镇西夹山村和北石佛乡南石佛村,看望慰问在这里开展基层建设年活动的两个驻村工作组,并带来慰问金和慰问品。表达了高管局领导高度重视基层建设年活动,以及对驻村工作组的亲切关怀。涞源县委书记高文才、县长肖明旺、县委常委组织部长王志乾及有关乡镇负责同志陪同。

康彦民局长和李绪明书记一行在西夹山村,首先听取了县委常委、组织部长王志乾关于涞源县基本情况和开展基层建设年活动情况介绍,听取了驻西夹山村工作组组长刘玉琢的汇报,实地查看了正在修建的村两委办公室、村民文化活动现场、新建的机井、村内道路等现场。

在南石佛村,康局长和李书记一行实地查看了该村六户合作社肉驴养殖基地、农民党校、葡萄种植基地,以及即将开工的村内道路、村民服务中心。在工作组驻地,康局长和李书记听取了驻南石佛村工作组组长周永平的汇报,仔细查看了南石佛村村庄建设规划、工作组入户调查等档案资料、帮扶项目“十公开”规定、村帮扶项目管理小组和村民监督小组机构职责、联系群众制度、月度工作计划、考勤表等内业。

康局长和李书记等领导高度重视基层建设年活动,工作组驻村出发前亲自送行,提出要求,给予鼓励;期间几次专门听取工作组关于帮扶村情况的汇报,专题对帮扶项目及支持资金进行研究;这次又专程来到涞源县,对驻村工作组成员看望慰问,对驻村



工作给予高度肯定,还亲切与大家合影留念。工作组所有成员都非常感动,表示一定按照局领导的要求,不负厚望,真抓实干,吃苦耐劳,继续做好驻村各项工作,以优异的成绩、良好的形象圆满完成帮扶任务。

康局长希望工作组成员再接再厉,高质量的完成省委基层建设年活动“十件实事”的规定任务和高管局支持的自选项目,向涞源县及驻村群众交上一份满意的答卷,更好地树立河北高速形象。

省高管局驻村工作组 周永平

## 邱县站党支部开展“迎七一、提素养”读书读报活动

7月1日,为了向党的生日献礼,邱县站党支部结合近期工作,在全站开展了“迎七一、提素养”读书读报活动。活动中,全体党员和积极分子聚在一起,重温党的光辉历程,积极建言献策,决心立足岗位尽职尽责,为建设美丽高速、和谐站区贡献自己的力量。

这次学习活动中,主要参考学习了《中国交通报》6月25日头版文章《深入学习中央党的群众路线教育实践活动工作会议精神》文章,党支部书记郭文英结合工作实际,与大家共同探讨如何进一步提升服务水平、如何进一步提升文化素养等诸多主题,他要求全体党员和积极分子要把思想和行动统一到“社会的满意是我们永恒的追求”的主题上来,要坚持党的群众路线,了解党的建设进程,要开展全方面、多角度的思想教育,为树立收费站良好的窗口形象做出更大贡献。

邱县站 范琳

◆ 做有意义的事,不做追求数量的奴隶 ◆

# 局驻衡水各单位收听收看“省高管局深入开展群众路线教育实践活动动员大会”

7月15日,“省高管局深入开展群众路线教育实践活动动员大会”在石家庄召开,省高管局驻衡水衡大管理处、京衡管理处、衡大路政支队、京衡路政支队、邢衡筹建处所有副科及以上的领导同志100余人在衡大管理处6楼多功能厅收听收看了本次会议。

会后,衡大处立即就如何贯彻落实好本次会议精神进行安排部署,廖济桺处长提出五点要求:一是立即成立活动领导小组,确保活动有组织、有领导、有协调,保证活动开展的效果。二是处属各单位、机关各部门领导同志回去后要立即将本次会议精神,特别是康彦民局长的讲话精神传达下去,做到入心入脑,发动广大群众,为活动打下坚实的思想基础。三是以省高管局关于深入开展群众路线教育实践活动实施方案为指导,细化分工,明确责任,积极推动群众路线教育实践活动深入开展。四是充分领会本次活动精神实质,深刻认识开展群众路线教育实践活动的紧迫性与必要性,要以踏石留印,抓铁有痕的精神狠抓落实,并将本次活动开展情况与年底考核评比相结合,提高各单位对本次活动的重视程度,确保活动开展效果。五是要将本次活动的开展与当前工作紧密结合起来,特别是广大党员干部要真正做到放下架子下基层,抛开身份到一线,牢固树立依靠群众、重视群众的观念,虚心接受基层职工的意见和建议,不断提高自身思想建设、能力建设和作风建设。



处办公室 赵刚

## 大庆至广州高速公路深州至大名(冀豫界)段水土保持设施竣工验收会在北京召开

6月28日,水利部在北京市主持召开了大庆至广州高速公路深州至大名(冀豫界)段水土保持设施竣工验收会议。参加会议的有黄河水利委员会黄河上中游管理局,河北省水利厅,河北省衡水市水务局,邢台市水务局,邯郸市水利局,评估单位水利部黄河水利委员会黄河上中游管理局西安规划设计研究院,以及方案编制、设计、监理、监测和施工单位的代表。

会议期间,验收组及与会代表查阅了相关技术资料,听取了管理处关于水土保持工作情况和评估单位关于技术评估情况的

汇报,以及方案编制(设计)、监理、监测、施工单位的补充说明。

经过认真评审,多方探讨,验收组认为:建设单位依法编报了水土保持方案,并优化了施工工艺;实施了水土保持方案确定的各项防治措施,完成了水利部批复的防治任务;建成的水土保持设施质量总体合格,水土流失防治指标达到了水土保持方案确定的目标值,较好地控制和减少了工程建设中的水土流失;开展了水土保持监理、监测工作;运行期间的管理维护责任落实,符合水土保持设施竣工验收的条件。最后,验收组一致同意该工程水土保持设施通过竣工验收,此次验收会议的顺利召开为大庆至广州高速公路深州至大名(冀豫界)段全面竣工验收奠定了坚实基础。

计划科 张磊

### 枣强站全面开展用电安全大检查

随着近期雷雨等强对流天气的频繁出现,收费站汛期用电安全已成为收费站安全保畅的首要工作,枣强收费站多措并举,确保收费站安全保畅工作顺利开展。

一、增加机电设备检查频次,机电员对机电设备的运行状况进行全面检查,检查频次由每日一查增加到每班一查;对可能出现故障设备进行重点监测,确保机电设备运转正常。

二、加强备用电源管理,组织后勤人员做好电路检查,确保用电设备安全,无漏电等安全隐患;对发电机房和配电室等重要部位进行全面检查,增加巡视频次,确保后勤保障工作切实有效。

三、增加全站职工安全意识,对站区进行检查,严防私自拉结电源和使用大功率电器,切实做到人离关灯关电源,对浴室等意忽视区域交由后勤专人负责,切实做到安全防范不留死角,职工对工作和生活中发现的安全隐患及时上报,由专人负责处理。枣强站多措并举,确保汛期收费站安全生产工作顺利完成。

枣强站 张军

## 立足“三高三严” 扎实深入推进实践活动

7月10日上午,交通运输部党组书记、部长、部教育实践活动领导小组组长杨传堂在部机关出席了部群众路线教育实践活动督导组成员培训班开班式。他要求,督导组要高站位、严把关,高标准、严要求,高效率、严自律,切实把思想统一到党中央和部党组的部署要求上来,当面压担子、交任务、授方法,确保这项活动取得实实在在的成效。部领导高宏峰、李建波参加开班式。

按照中央要求,交通运输部党组抽调骨干力量,组成了6个督导组,对62个部属单位教育实践活动开展情况进行督导。

杨传堂指出,开展督导工作,要认真贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,调好焦距,聚焦“四风”,紧扣教育、实践这两个根本途径,自觉站在“立党为公、执政为民”的战略高度、站在建设群众满意交通的战略高度,严把活动方案审定关、严把领导讲政治关、严把学习教育深入关、严把查摆问题深度关、严把整改方案务实关,确保督导对象不折不扣地贯彻党中央和部党组的要求,扎扎实实开展好教育实践活动。

杨传堂强调,此次教育实践活动有很多硬任务、硬要求,必须强化督促检查。督导组要严格要求自己,自觉先学一步、先行一步,切实领会精神实质、熟练掌握政策策略,真正做到认识高一层、学习深一步、实践先一招,确保自身过硬;要把主要精力放在重点对象、重点要求、重点环节的督导上,防止打折扣、走过场、出偏差,切实做到规定动作一个不少、督导程序一步不落、工作要求一丝不松;要严格要求各级领导干部带头开展批评和自我批评、带头改进作风,严肃指出存在问题,严厉纠正活动组织不力、消极应付等行。

杨传堂要求,督导组面对性质不同、业务差别较大的不同单位,要统筹兼顾、提高效率,把握好时间节点,合理安排督导进度,高质量、高效率地完成督导任务。要严守工作纪律,严守廉政纪律,大力发扬求真务实、真抓实干的精神,善于发现问题,勇于解决困难,敢于坚持原则,切实使督导工作不流于形式、不回避矛盾、不矫枉过正。

来源:中国交通报

### 河北省交通运输厅取消和下放近五成行政审批

连日来,河北省交通运输厅在听取基层党员干部和群众意见的基础上,有针对性地采取整改举措,力求行政服务提质增效。

据河北省交通运输厅厅长高金浩介绍,他们紧紧围绕省委四个专项行动,并结合交通运输部门实际,在提质增效行动上寻找问题、拿出办法,让群众看到变化、见到成效。

针对一些企业反映有些事项审批环节多、审批时间长,有些窗口单位还存在服务基层群众不够热情,办事推诿扯皮,办事效率低等现象,省交通运输厅围绕优化发展环境,改进和提升窗口服务,减少或下放施工资质、运输审批等方面的行政许可事项。经研究,已明确取消和下放23个行政许可、审批和监管事项,占现行事项的47%。

让群众顺利出行,是交通运输工作的重中之重。该厅明确,要大力开展县域路网完善提升行动,加快高速公路建设、普通干线公路升级改造、农村公路的县乡主干道和连村连乡连县道路网络化建设,今年底确保实现100%行政村“村村通”油路、水泥路的目标,实现历史性突破,为人民群众提供畅通、便捷的交通条件;进一步加快全省城乡客运一体化发展,今年在全省重点推动16个试点县发展城镇公交;增加ETC车道数量、增设营业网点,同时在进站口推行“快速发卡”等办法,让收费站不再“卡脖子”。

为改善生态环境,该厅拟于8月份在全省全面启动农村公路“田路分家”活动,促进农村公路的绿化、美化和标准化、规范化,打造“绿色廊道”,用道路环境的改善为建设美丽乡村和改造提升农村面貌打基础;正在抓紧制定加强高污染的黄标车和机动车尾气污染治理的专门意见,引导各设区市制定相关政策和时间表,促进运营车辆更新淘汰。

此外,他们还设置了举报箱,公布了举报电话和网络平台,畅通群众社会监督和反映诉求的渠道。

来源:中国公路网

### 张承张家口管理处召开 工程建设调度会

7月11日,张承张家口管理处利用晚上时间,传达张家口市委书记王晓东视察时对张承高速建设提出的要求,专题分析研究制约工程建设快速推进的不利因素,群策群力,对症下药,确保工程建设在保证质量和安全的前提下,按计划推进。处领导于海、李建军、胡东,工程科、总工办负责人、项目工程师及总监办、驻地办和项目办负责人参加了会议。

各项目部负责人首先汇报下一步的工程计划和保证措施。与会人员针对各标段汇报情况以及平时掌握的情况,逐一会诊,找出“软肋”,并提出具体的解决办法。调度会解决了当前工程建设中的施工单位组织不力、投入不足、标准不高、等靠严重的问题,实现了统一思想、再鼓干劲的目的。

会议强调:干工作就得有点精神,我们就是要做全省的示范项目,就是要争创全省一流,必须发扬张承精神。决不以牺牲质量加快进度,决不以牺牲建设者的生命漠视安全。监理人员要说实的干真的,挺起腰杆认真负责。各施工单位要精心安排,统筹人、机、物各要素,协调推进,争取总公司的支持,主动出击,抓住当前的黄金季节,掀起新的建设高潮。

张承张家口管理处 田洲



## 学习与交流

古之为学者为己 今之为学者为人

## 凉亭文化创意之南宮站

——廖济桢 河北省高速公路衡大管理处处长 教授级高工

凉亭文化创意大赛已经热火朝天地搞了一个月，政工科将收集上来的各单位创意作品交给了我。看得出来，大家都非常用心，作出了很多优秀作品。当然，也有几个单位的火候似乎还欠缺了些，所以闲暇之余为他们点点，希望能够帮助他们解开思想束缚，打破意识僵局。

为人答疑，替人解惑，也是功德一件，心中自是畅快无比。下面的牌匾名和楹联便是我给南宮收费站的建议。

**牌匾名：明化亭**

**上联：明是非心中有原则**

**下联：化矛盾身外无长物**

**牌匾名释义：**

明化，首先指的是南宮收费站所在的明化镇。其次，有明是非，懂教化的意思，饱含着做人做事，管人管事的哲学。

做人做事--《荀子·修身》中有云“是是非非谓之知，非是是非谓之愚”，就是说肯定正确的，否定错误的是智慧的表现；肯定错误的，否定正确的是愚昧的表现。所以，做人做事首先要明是非，特别是在大是大非面前一定要稳住心、靠得住。

管人管事--“致天下之治者在人才，成天下之才者在教化”。所以，管理的真谛在教化，教育职工，培养人才，这样的单位才是积极向上的单位，才能劈荆斩浪，一往直前。

**楹联释义：**

**明是非心中有原则**

“明是非”上面已解释过，就不再重复。此联是告诉大家怎样才能做到明是非，那就是“心中有原则”。做人必须要讲原则，守底线，正如林丹在公益广告中所讲的那样“人生不能越界，底线必须坚守！”谦诚待人，处事有礼，以志立身，看淡得失，克勤于邦，克俭于家，我认为这应是一个人立身之本，成功之源。希望南宮收费站的全体干部职工能够明确这一底线，守住这一底线，坚持原则不动摇，明晰是非，洞察实情，为收费站的美好明天而并肩奋斗。

**化矛盾身外无长物**

“矛盾”，不少人将其单纯地看作是难题，谈之色变、望而生畏。马克思辩证唯物主义哲学认为矛盾是客观存在不以人的意志为转移，即时时、事事都有矛盾。内部矛盾是事物发展的根本原因，外部矛盾是事物发展的条件，故而只要能够正确认识矛盾，科学化解矛盾，就能促进事物向前发展。那如何才能化解好矛盾呢，那就是“身外无长物”。在物欲横流的社会，人与人之间的矛盾多是由金钱名利引起的，对症下药，“身外无长物”就是劝诫人们要淡泊金钱名利，做到这一点，矛盾不就不攻自破了嘛，那时的单位不仅仅是一个上班的地方，更是一个和谐、幸福的大家庭。

## 不要为打翻的牛奶哭泣

——《小故事大道理》连载

世界著名的成功学大师戴尔·卡耐基刚刚起步时并不顺利，尽管全国人民无不知晓他的名字，尽管他的分校遍布美国的各大城市，尽管看上去他的事业如火如荼，但是几个月下来，残酷冷漠的数字还是在无声地证明着：你的开销比盈利多，你不但一分钱都没有赚到，还赔进去了XX钱。这个结果使得卡耐基大为苦恼，他陷入了深深的自责里，不住地抱怨自己的疏忽大意，还一度精神恍惚，使得刚起步的事业岌岌可危。

偶然一天，卡耐基遇到了自己中学时的生理老师。了解了他的近况之后，老师默不作声地给他拿来了一杯牛奶。可当他刚拿起杯子要喝的时候，老师突然伸手把牛奶打落到地上。看着迷惑不解的卡耐基，老师大声说了一句：“不要为打翻的牛奶哭泣，因为这没有用！”

这句话如同醍醐灌顶，一下子震住了苦恼中的卡耐基。他顿时领悟了，精神也随之振作起来。就这样，他那险些夭折的成功培训班活了下来，这才有了今天依然活跃在市场上的《卡耐基成功之道》、《人性的弱点》等伟大作品。

已经无法改变的事实既可能成为推动人成功的法宝，也有可能成为困住人的陷阱。至于它对你是什么，关键就看你是对着打翻的牛奶哭泣，还是清扫一下现场然后再去冲一杯。